

## 特别的“朋友”



可爱的小乌龟、神奇的含羞草、有趣的小猫……这些“朋友”以各自独特的方式丰富了我们的生活，带来了快乐、陪伴和启示。与它们相处的过程中，我们也学会了如何更好地关爱生命、珍惜自然和享受生活的每一个瞬间。

## 可爱的小乌龟

高新区实验学校新晖校区406班

何亦宸(证号2461518)指导老师 童嘉纹

一天，我的朋友来我们家玩。我要向他介绍我心爱的小乌龟。如果你仔细观察，就会赞叹乌龟壳的美丽：壳呈黑绿色，泛着宝石般的光泽；壳上有许多六边形花纹，连成一片，十分精美；壳十分坚硬，比岩石还坚硬几分。

人们常说“缩头乌龟”，也是有依据的。你瞧，这只小乌龟在左右张望，可是一旦你碰到它，它就好像触电了一般，立刻把头和四肢缩进了壳里，过了好一会儿，它才悄悄地探出头来，真是个胆小如鼠的家伙！

虽然乌龟看上去胆小谨慎，但它发起狠来，也不是好惹的。要是你小看它，去戳它的壳，它就要猛咬你一口，紧紧咬住不松口。如果你以为它一直都这么活泼，那你可就大错特错了。它其实非常懒，平时都在睡大觉，睡上十天十夜也不为过，真是个大懒虫！

这个集各种优缺点于一身的小动物，真是让我们哭笑不得。

## 我的心爱之物

海曙区古林镇中心小学404班

陶思源(证号2461898)指导老师 杨劭斌

那一天，温暖的阳光照进车里，照在活跃的小猫身上，也照在我高兴的脸上。

这是一只可爱的金渐层妹妹，它一身金黄的毛，毛茸茸的，又柔顺又光滑。圆圆的面盘上，两只乌溜溜的大眼睛圆圆的，眉毛中间有一道黑色的花纹，就好像被施了魔法后留下的印记。它的尾巴就更可爱了。瞧它那副开心样，尾巴直直竖起，像一根鸡毛掸子，傲娇的表情仿佛在说：“这是我的地盘！”

有一天，我十分无聊，便和妹妹玩起了游戏。我先让它站在房间外，自己则敲了敲门就悄悄走到了阳台。这时候妹妹肯定以为我在房门后吧！只要我走到阳台，再敲阳台门，它肯定会跑到阳台门前来。于是，我又敲了敲阳台门，并将耳朵贴在门上，听着外面的动静。果然，它循声跑了过来，在阳台门前叫了两声。它却不知道，淘气的我已经跑到了房门后。打开房门，我像一只大老虎一样蹿了出来，吓得它一个激灵，跳到了沙发上，一脸不服气。为了让它赢一次，我在两次敲门后，直接走了出来。妹妹先是一愣，随后扑了上来，好像在得意地笑着：“看！主人，我也能赢！”

这就是我的心爱之物，虽然它很淘气，但却有灵性，它是我童年最好的玩伴！



紫玉飘香  
镇海区艺术实验小学503班  
岑梓溢(证号2460556)  
指导老师 岑东



书法《春晓》  
宁波市四眼碶小学新河校区303班  
张之铭(证号2461662)  
指导老师 叶洁莹

## 初识小蜗牛

海曙区海曙中心小学101班

薛承晟(证号2460324)指导老师 周扬

妈妈送了我两只白玉蜗牛，为了不让它们孤单，我打算去公园里找一些小伙伴。

周末恰好下了一场雨，我们带着装备出发了。妈妈告诉我，下雨天会有很多蜗牛出来玩。果不其然，我一来到公园，就发现花坛里、草丛里有很多蜗牛。不一会儿工夫，我的筐子里就有很多蜗牛小伙伴了。妈妈还挖了一些青苔，就这样，我带着满满的成就感回家了。

我每天给它们喷水、喂食、换土。白玉蜗牛白天都会把自己藏在我捡的枯叶下休息，晚上都会从壳里探出头在夜间活动。有一天，我发现它们产卵了！妈妈把蜗牛卵移到了另外的盒子里等待孵化。我还发现小蜗牛少了很多，原来是被白玉蜗牛吃掉了，太可惜了。

我爱小蜗牛，更爱大自然！

## 可爱的小仓鼠

镇海区鲲池小学204班

章凌道(证号2461558)指导老师 刘月月

我家来了位新成员，是超级可爱的小仓鼠。

小仓鼠有着小小的身体，长长的尾巴，毛茸茸的身子摸起来软绵绵的，真舒服。炯炯有神的眼睛滴溜溜地转来转去，可爱极了。

小仓鼠最喜欢在轮子上跑，跑呀跑，轮子转呀转，转得飞快。小仓鼠越跑越快，轮子越转越快。玩累了，调皮的小仓鼠转身去吃嫩嫩的芹菜了。它张开小小的嘴巴，把芹菜一节一节咬断，发出清脆的声响。吃完了，小仓鼠把小小的头凑近水盆，咕嘟咕嘟地大口喝水。吃饱喝足了，小仓鼠转身一躺，举着四只短短的小腿，心满意足地睡大觉。此时，肚子一起一伏的，真惬意。

我的小仓鼠可爱吧，大家喜欢吗？

## 神奇的含羞草

海曙外国语学校五江口校区305班

王艺霏(证号2460441)指导老师 张拥华

今天上午，张老师在课上给我们带来了几盆植物。同学们都围在了植物的旁边，七嘴八舌地交谈了起来。

这是一盆绿油油的含羞草。它的茎下半部分是嫩绿色的，上半部分融入了一些浅浅的紫红色。它的身上还有尖尖的刺和细细的绒毛，是用来保护它自身安全的。它的柄也是紫红色的，叶子们像一片片羽毛，有深绿色的，有绿中带黄的，这些小叶子排列得整整齐齐。

我轻轻地碰了一下它的叶子，这时，神奇的事情发生了！它的叶子慢慢地合拢了起来，就好像是一张嘴巴闭上了，又像一个害羞的小姑娘，过了好一会儿，它才又变回了以前的样子。大自然真是神奇！

这株含羞草给我们的课堂增添了许多乐趣，还让我们增长了见识，大自然里还有好多有趣的植物等着我们去探索呢！

## 窗边的不死鸟

海曙外国语学校五江口校区305班

石宇辰(证号2462324)指导老师 张拥华

爸爸买来了一包小小的、像芝麻一样的种子，他找来一个花盆，往里面放了一些泥土，然后把种子小心翼翼地放进去，再盖上一层泥土。我问爸爸：“爸爸，您种下去的是什么呀？”爸爸回答：“这是一种多肉，叫‘不死鸟’。”

于是，我每天起床都会给它们喷喷水，让它们保持湿润。终于，在我的悉心照料下，不死鸟终于发芽了！它们就像一个个刚睡醒的小宝宝。

过了几天，不死鸟长高了一截，颜色变得绿油油的。它们笔直地站在阳光里，就像一群茁壮成长的苗子。

有一天，我问爸爸：“这不死鸟真的不会死吗？”爸爸笑着说：“它们当然会死，只是寿命比较长而已。”确实，当我养的花儿谢了的时候，它们依然坚强地存活着。

我去查了下资料，才发现不死鸟是能开花的，它的花只在冬季开放，是红色的，而且能开好久。我真希望它们能快快长大，开出漂亮的花！

## 小狗花花

宁波前湾新区世纪城实验小学401班

钱嘉乐(证号2460038)指导老师 潘晓芳

我家有一只狗狗叫花花，它不仅可爱还很有趣，有时候还很调皮，可现在我们全家要去旅游了，只好让朋友帮忙，放在它们那里养几天。

花花全身黑黄色，它有一双水汪汪的大眼睛，嘴巴里有一颗颗洁白又锋利的牙齿和一条红润又长长的舌头。最特别的是耳朵，当耳朵垂下来的时候，显得乖巧可爱，当竖起来的时候，它又像一只勇敢坚强的大狗。别看它的腿很短，它跑起来比谁都快。

花花的饮食也很特别。它喜欢吃肉，而且在家里吃得比谁都多，它还特别爱喝牛奶，每次给它喂牛奶时，它都会冲上来抢着喝，喝完也不需要洗，它会把碗舔得干干净净。平时在家里，它就像一个小小护卫，我走到哪儿它跟到哪儿，如果我正在吃好吃的零食，它又会像一个小乞丐跳到我的膝盖上来，求你给它一些好吃的。它还是一只大懒虫，如果它玩累的话，就会随便找一个地方呼呼大睡。

现在，我们全家就要去旅游了，希望我的朋友可以照顾好小狗花花。

## 有趣的小猫

慈溪市慈吉实验学校403班

胡轩诚(证号2460267)指导老师 陈文娟

最近，我们的家里多了一位新成员，它既不是活蹦乱跳的小兔子，也不是忠心耿耿的小狗，而是一只可爱的小猫。

它的毛色看上去五彩斑斓的，黄色、白色交织着淡淡的橙色，所以我给它取名为小花。小花的全身毛茸茸的，摸起来十分舒服。那粉色的小鼻子可灵了！只要闻到一点鱼腥味，小花就精神抖擞，一溜烟地跑过来了，那馋嘴的模样真是滑稽又可爱。还有头上那对三角形的小耳朵，只要听见一点风吹草动，就立刻警戒起来，真有趣！

小花的眼睛可敏锐了，就算是在伸手不见五指的夜里，它那像宝石般的眼睛，也能够察觉一切细微的动静。有一天，在一个楼梯的角落，隐隐约约有个黑影，小花看见了，便拱起背部，悄悄地走了过去，趁其不备猛地扑去，抓住了正在搞破坏的老鼠，整个过程干净利落，让人不禁为它喝彩。

小花的好奇心也很强。有一次，它看见电风扇的叶片在不停地转动，于是伸出爪子去碰了一下，当叶片轻轻碰到它的爪子时，它突然把手一缩，一跳，屁股一翘，眼睛死死盯着电风扇，好像在说：“你给我等着！我记住你了！”

这样的小猫，你是不是也想要一只呢？